

## **Interpellation Nr. 201 2000/2004**

Eingang Stadtkanzlei: 15. April 2002

### **Ausweitung Altstadtfest Luzern**

Die Altstadt Luzerns ist einer der begehrtesten Veranstaltungsorte in der Zentralschweiz. Es sind eine Vielzahl kleinerer und grösserer, lauterer und leiserer, sportlicher, kultureller, gemeinnütziger, kommerzieller, politischer etc. Anlässe, die auf ihren Gassen und Plätzen einen mehr oder weniger geordneten Lauf nehmen.

In der Altstadt Luzerns wohnen aber auch Menschen, die Festen zwar nicht abgeneigt sind, diese aber nicht immer vor der eigenen Haustür resp. dem Schlafzimmerfenster möchten. Sie wissen wohl, dass sie ein gewisses Mass an Aktivitäten und Immissionen in Kauf nehmen müssen. In ihrer grossen Mehrheit sind sie auch immer für einen vernünftigen Interessenausgleich eingetreten. In der schwierigen Güterabwägung zwischen den Bedürfnissen der Veranstalter und den Anliegen der betroffenen Bewohnerinnen und Bewohner sollten im Zweifelsfalle Letztere aber den Vorrang haben, denn sie sind es, die die Altstadt wirklich am Leben erhalten.

Nachdem der Stadtrat deren Bedürfnis nach mehr Ruhe Rechnung trug und das Beach-Volleyball-Turnier richtigerweise nicht mehr am Theaterplatz bewilligte, droht nun leider von anderer Seite Ungemach: gemäss Aussagen ihres OK-Chefs (NLZ 6.4.2002) beabsichtigen die Organisatoren, das alljährlich stattfindende Altstadtfest schon am Freitagabend – und nicht erst wie bisher am Samstag – auf verschiedenen Plätzen der Altstadt steigen zu lassen.

In diesem Zusammenhang bitten wir den Stadtrat um Beantwortung folgender Fragen:

1. Haben die Altstadt und damit ihre Bewohnerinnen und Bewohner im Jahre 2002 nicht schon genug zusätzliche Veranstaltungen zu beherbergen und die damit verbundenen Immissionen in Kauf zu nehmen (z. B. Fritschispiele, Jubiläum Stadtlauf etc.)?
2. Ist der Stadtrat auch der Meinung, dass angesichts der Gesamtbelastung den Altstadtbewohnerinnen und -bewohnern eine Ausdehnung des Altstadtfestes auf Freitagabend nicht zugemutet werden kann?

Stadt Luzern  
Sekretariat Grosser Stadtrat  
Hirschengraben 17  
6002 Luzern  
Telefon: 041 208 82 13  
Telefax: 041 208 88 77

E-Mail: [SK.GRSTR@StadtLuzern.ch](mailto:SK.GRSTR@StadtLuzern.ch)

201 Interpellation Vom 15\_04\_2002 Ausweitung Altstadtfest Luzern.Doc

3. Wie stellt sich der Stadtrat zu einem anderen Modus (z. B. alle 3 Jahre ein Fest, das 3 Tage dauern könnte)?
4. Wie gedenkt der Stadtrat, die sich immer noch mehrenden Veranstaltungen in der Altstadt Luzern in den Griff zu bekommen?

Markus Elsener  
namens der SP-Fraktion